



La zi în comerț și turism

PANEUROPA în România



La sfârșitul lunii iunie 1991 a avut loc la București prima conferință organizată de delegația Uniunii „PANEUROPA”...

Miscarea Paneuropeană este o organizație care militează pentru o uniune politică a tuturor europenilor. Ea a fost înființată în 1923...

1989, „PANEUROPA” este o mișcare europeană care militează pentru o Uniune Europeană...

Al 16-lea Congres al Academiei Româno-Americane (IV)

Masa rotundă cu tema „Limba de lemn”, al cărui moderator a fost domnul VALERIA GUTU-ROMALO...

Scopul șantajului moral la adresa adversarilor, atunci când SUA au reacționat împotriva manipulării naționalismului...

RENAȘTEREA SPIRITULUI ACADEMIC

Dintre comunicările din țară, în afară de cea a doamnei Gutu-Romalo care a venit să adauge perspectiva lingvistică...

Asupra limbii de lemn este folosită 1. ca armă politică 2. din automatism. Limba de lemn este cel mai ușor de perceput la nivel lexical...

Săptămânala conferință de presă din ziua de 9 Iulie, de la Ministerul Comerțului și Turismului, a avut o desfășurare diferită de cea din programul anunțat...

Poate fi 25 octombrie ziua armatei române?

Personal cred că motivația care a stat la baza alegerii zilei de 25 Octombrie nu justifică, din toate punctele de vedere...

FILOCALIA

Ca emblemă a Organizației Tineretului Ortodox, de curând constituită, a fost aleasă această străveche noțiune creștină. Tot așa o recentă expoziție de icoane bizantine a purtat numele amintitului generic antic.

OPINII

Din informațiile făcute de Asociația Națională a Veteranilor de Război am aflat că M. Ap. N. a stabilit zile aniversare atât pentru Armata Română...

ANUNȚ

A.F.D.P.R. anunță, pentru județul Călărași, următoarele victime ale comunistelor...



Marginalii la Afacerea „Oltcit” (IX)

fășurare a grevei a fost cunoscut numai de întinzi d-lui lider Marian Miceliți în special de Constantin Cofler, vicepreședintele al Sindicatului Liber.

„Nu știu nici acum pe cine am învins”

Întâmplător un ideal. Lupta pe care o duc acum este pentru a menține o lume la care construcția s-a ajutat doar din oportunități. Și se tem că acesta, lume va dispărea...

MICA PUBLICA

Inginer meteo al vechime, cu toată încrederea în știința sa, stătea în fața vântului...

Procuratura se căsătorește!

Unul din cele mai importante momente ale procesului de reformă este acela în care procuratura...

DECLARAȚIE

Organizațiile și Asociațiile democratice din Județul Sibiu, cunoscând cauzele ce stau la baza grevei...



Din activitatea organizațiilor și departamentelor PNT-CD

MASĂ ROTUNDĂ LA PNT-CD BUZĂU

Duminică, 30 iunie 1991, între orele 11 și 16, a avut loc la sediul central PNT-CD al organizației județene Buzău o sedință largită a comitetului de conducere.

Ministrul transporturilor și președintele SNCFR în boxa acuzațiilor

Instanța de judecată a dispus amânarea cu încă o săptămână a încercării dezbaterilor în dosarul 5106/1991, dosar în care reclamanta, S.N.C.F.R. cere să se constate ilegalitatea...

Dincolo de culoare

Ant de zile în România au fost indicate sistematic drepturile cetățenilor și ale instituțiilor. De la aberația colectivizării, etatizării, și naționalizării fără discernământ...

COMUNICAT

Fidel principiilor democratice contemporane care au la bază garanțarea și respectarea drepturilor și libertăților individuale ale tuturor cetățenilor...

„Privilegiul” copilăriei

(Urmare din pag. 1) În bălțile care colorează „peisajul”. Parcurile de distracții din Viena, München, Budapesta? Disney-Land? Numai în poze. Pentru copiii din România sunt suficiente zimbetele oficialilor, promisiunile și biscuții „Bereni”.

„PRO BASARABIA ȘI BUCOVINA”

noștrii Majestații Sale Confinitului scrierilor mele, cum și să-i comunicăm răspunsurile la aceste scrisori. Într-un cuvânt, corespondența dintre mine și generalul C. Petre-Lazar de fapt avea să fie între mine și Rege.

rea Basarabiei cu Patria Măsură, să-și vadă împlinită dorința: „voi veni și eu să sărbătorim festivitatea împreună”.

Să ne trăiești, Bădiță Anton, mult și bine!...

La 98 de ani de nașterea ultimului supraviețuitor al Sfatului Țării de la Chișinău ANTON CRIHAN, ce-și duce cu demnitate bătrânețele în orașul Saint Louis din Statele Unite ale Americii.

O replică de acum... 73 de ani

„Dacă cineva m-ar întreba cum ar trebui să facem alegerile în momentul de față, alegerile deputaților în parlament românesc pe baza votului universal sau al congreselor, eu aș răspunde că pentru moment și mai mult, e mai potrivit cel din urmă. Și cred că nu mă înșel. Fîlindă vedeți, dacă noi astăzi, să zicem adevărata democrație moldovenească am hotărât să facem alegerile pe baza votului universal, noi ca atare am pierde foarte mult, fiindcă niste alegeri, în înțelesul ce l-am dat votului universal, pot să fie bune numai atunci când poporul care găsește înțelegere pe deplin ceea ce face. Dară atunci, cînd ești inconștient nu poate să fie vorba, dă-l ce l-dă, e tot una. Și așadar totul trebuie să se bazeze numai pe propagandă intensă. E bine, noi, cei cu buzunarele goale și numai cu sedinte frumoase, ce-am face? N-am face nimic. Ar alecituți o propagandă bună acei care au bani și ar fi aleși, oricum, nu adevărații reprezentanți ai poporului muncitor. Cu totul altceva e un congres, la care la parte numai frunțași aleși de la sa. Ei chiar de nu și-ar da seama despre ceea ce trebuie să facă, totuși cred că s-ar găsi un dîntînșii care le-ar lămurii adevărul și atunci cu mai multă siguranță se poate spune că ei vor face ceea ce trebuie. Ca să fac niste alegeri trebuie să pregătești nu numai poporul, dar și ele singure nu pot fi făcute din sărite. Trebuie organizate.

Ultimul mohican

„Drepturile românilor asupra Basarabiei după unele surse Rusești”, cu un conținut documentar bogat, care scoate la suprafață modul cum cărturarii ruși au privit poporul român din Basarabia și mai ales cum a fost supusă populația română acțiunilor săbatice de desnaționalizare, persecuții, în fața cărora românii nu s-au supus și și-au păstrat limba din străbuni. Cu atât ocazie vom expune puncte mai amănunțit conținutul a acestei cărți. Aici vrem să mă refer doar la marea forță spirituală și fizică a acestui mare român de o parte, iar de alta la puterea mare de muncă a prof. dr. Anton Crihan care și la cei 98 de ani ai dumnealui, în loc să se odihnească, scrie și caută documente pentru a dovedi încă o dată că Basarabia este și va fi în vece românească.

La noi, ultimul Albert Speer a fost Antonescu

(Urmare din pag. 1) preside așezămîntoare celorla îndepîrtate de mijlocie și securitate. Individul a fost ocupat de partidul-stat și nu avea cum să se lupte cu un întreg sistem pus la pînet pentru a-l omîșii. Dar la țîr, da, se putea întreprinde cîte ceva în interesul general. N-am auzit pe nici unul din inculpații de azi arîmîndu-și cu Albert Speer răspunderile, fără să arunce vina pe Ceaușescu. Hitler s-a sinucis, în loc să-și ia rîsul de fîlțner în serios în judecarea propriului sistem. Ai noștri l-au asociat pe Ceaușescu nu doar fîlîndu-l știa destule, ci și pentru a-i putea arunca în răspundere și propriile înșirîți. Antonescu a comprînt în fața tribunalului tocmii pentru a-și abatei abordodnăși, pentru a-și asuma responsabilitățile actelor puterii exercitate sub el și la numele lui. A fost neîndoielnic om de caracter. Prea țîrziu însă și pentru el și pentru țîr. Căci caracterul nu scutește pe nimeni de grave erori de evaluare.

E bine să se știe

Spre sfîrșitul lunii noiembrie 1944, Comitetul Basarabiei din România își cere să se deice în Occident ca să organizeze acolo lupta contra ocupației sovietice a Basarabiei și celorlalte teritorii rupte din rîsul Romîniei. Anton Crihan acceptă aceluș propuner, dar nu reușe să se dîr din țîră decît în toamna anulului 1948. Gîndul lui era să ajungă în Statele Unite ale Americii, dar ca să ajungă la Washington mai trecuă încă trei ani. Într-un timp însă se lîntîni cu legea Mihai la Paris, care îl rugă ca înainte de plecarea pe America să treacă pe la Londra. Dar mai bine să-l lîm convîntul sărbătoriturii iostre de azi.

CITIȚI ȘI RĂSPINDIȚI ZIARUL „DREPTATEA”

ANTON CRIHAN Ziarul Romînia Nouă, Anul II, Nr. 57, Chișinău, 28 martie 1918.

